Universita degli Studi di Siena
Prova scrittadi Matematica Generale (A.A. 2023-24)

5 febbraio 2024
Compito F 17
1) (6 punti) Siano dati gli intervali Z; = [ — 2,4] e Z, = ]e, + oo[. Determinare
I'intervallo Z; tale per cui Z; UZ; = | — e,4] e Z, N I3 = |e, 3[. Dopo aver

determinato I'intervallo Zs, calcolare I'insieme C(Z; N Z; N Z3). (Con C(X)
indichiamo I'insieme complementare dell'insieme X).

2) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = €**~!, siainaltre f(g(x)) = 3z — 4.
Determinare le espressioni delle funzioni: g(z) e g(f(z)).

3) (7 punti) Siano dati gli insiemi A = {z € R:z <2} e
B = {:1: cR:9 < 3% 1 < 81}. Determinare I'insieme frontiera dell'unione fra

AeB, (AU B); el'insieme derivato dell'intersezionefra A e B, D(AN B). Gli
insiemi AU B e AN B sono aperti, chiusi 0 né aperti né chiusi?

1—+/1+=x
4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim ————————;

z—0 senx
3 24z
li 1 )
H%( +2+x)

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di equazione

1y = —— . (Non érichiesto il calcolo elo studio della derivata seconda, la
x

funzione non presenta punti di flesso)
6) (8 punti) Determinare il valore del parametro positivo & per il quale risultaverificata

2k
la seguente uguaglianza: 2 dr = / rdr.
0
3 0 -1 h—k
7) (6 punti) SiadatalamatriceA= | —3 0 2 |,il vettoreX = h eil
3 2 1 3k
-9
vettoreY = | 15 |. Per quali valori dei parametri h e k risulta verificata
5

l'uguaglianza A - X = Y?
8) (8 punti) Determinare I'espressione del piano tangente alla superficie di equazione
z = sen(6x + y) + 2y nel punto di coordinate P(0, 0).

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.



Universita degli Studi di Siena
Prova scrittadi Matematica Generale (A.A. 2023-24)
5 febbraio 2024
Compito F2”

1) (6 punti) Siano dati gli intervali Z; = [2, 27| e Z, = |6, 20[. Determinare l'intervallo
T taleper cui 7y N Z3 = |, 2n] € Z, U Z3 = |, 25]. Dopo aver determinato
I'intervallo Z;, calcolarel'insieme C(Z; U Z, U Z3). (Con C(X) indichiamo I'insieme
complementare dell'insieme X).

2) (7 punti) Siadatalafunzione f(x) = 2! siainoltre f(g(z)) = — .
Determinare le espressioni delle funzioni: g(z) e g(2z — 1).

3) (7 punti) Siano dati gli insiemi A = {z € R:8 < 2%~ <64} e
B = {x eERax < 2}. Determinare I'insieme derivato dell'unionefra A e B,
D(A U B); el'insieme frontiera dell'intersezionefra A e B, 6(A N B). Gli insiemi
AU B e AN B sono aperti, chiusi 0 né aperti né chiusi?

. . R Vit+tgr —1
4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim ;

z—0 €T
1 3+x
li 1 :
i (1055)

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di equazione
1+ 22

Yy = . (Non erichiesto il calcolo elo studio della derivata seconda, |a

funzione non presenta punti di flesso)
6) (8 punti) Determinare il valore del parametro positivo & per il quale risultaverificata

3k k
la seguente uguaglianza: / 2 dr = / rdr.
0 0

2 1
7) (6 punti) Siadatalamatrice A = [0 4
2 0

h
,il vettore X = (h + k:) eil vettore
k

Y = (2) . Per quali valori dei parametri h e k risulta verificatal'uguaglianza

AT . X =Y?
8) (8 punti) Determinare I'espressione del piano tangente alla superficie di equazione
z = cos(x — 2y) — 3x nel punto di coordinate P(0, 0).

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.
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5 febbraio 2024
Compito F3”
1) (6 punti) Siano dati gli intervali Z; = | — oo, 5[ eZy = |e, 7[. Determinare
I'intervallo Z; taleper cui Zy N Z; = | — e, 5[ e Z, N Z3 = |e, 6]. Dopo aver

determinato I'intervallo Zs, calcolare I'insieme C(Z; U Z, U Z3). (Con C(X)
indichiamo l'insieme complementare dell'insieme X).

2) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = 4!, siaindltre f(g(x)) = 2.
Determinare le espressioni delle funzioni: g(z) e g(1 — x).

3) (7 punti) Siano dati gli inslemi A = {z € R:1 < 2" > <8} e

B = {x eERax < 4}. Determinare I'insieme frontiera dell'intersezione fra A e B,
o]

(AN B); el'insiemeinterno dell'unionefraA e B, (AU B). Gliinsiemi AU B e
A N B sono aperti, chiusi o né aperti né chiusi?

: . ... A 1+senx—1
4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim ;

z—0 T
. X 1 44z

5) (10 punti) Determinare |'andamento del grafico dellafunzione di equazione
T

Y77 + 422
funzione presentatre punti di flesso)
6) (8 punti) Determinare il valore del parametro positivo & per il quale risultaverificata

4k k
la seguente uguaglianza: / 2 dr = / xdr.
0 0

. (Non érichiesto il calcolo elo studio della derivata seconda, l1a

3
7) (6 punti) Siadatalamatrice A = [z Z ﬂ,ilvettoreX: (—3) eil vettore
0

Y = (g) . Per quali valori dei parametri h e k risulta verificatal'uguaglianza

A-X=Y?
8) (8 punti) Determinare I'espressione del piano tangente alla superficie di equazione
z =y + arctg(3z + y) nd punto di coordinate P(0, 0).

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.
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5 febbraio 2024
Compito F4”
1) (6 punti) Siano dati gli intervali Z; = [ — e, 3] e Z, = [ — 4, 0]. Determinare
I'intervallo Z; tale per cui Z; UZ3 = [ — 2e,3| eZo UZ3 = | — 2e, 2[. Dopo aver

determinato I'intervallo Zs, calcolare I'insieme C(Z; N Z; N Z3). (Con C(X)
indichiamo l'insieme complementare dell'insieme X).

2) (7 punti) Siadatalafunzione f(z) = e'~**, siaindltre f(g(x)) = 3z + 5.
Determinare le espressioni delle funzioni: g(z) e g(f(z)).

3) (7 punti) Siano dati gli insemi A = {z € R:z < 1} e
B = {:1: eR:1<4%* < 64} . Determinare I'insieme derivato dell'intersezione

o

fraAeB,D(AN B); elinsemeinterno dell'unionefra A e B, (AU B). Gli insiemi
AU B e AN B sono aperti, chiusi o né aperti né chiusi?

V1i+ a2 -1

4) (8 punti) Calcolarei seguenti limiti: lim ;

z—0 €T
A\ gr)

5) (10 punti) Determinare I'andamento del grafico dellafunzione di equazione

Yy = L2 (Non érichiesto il calcolo elo studio della derivata seconda, la
T
funzione presentatre punti di flesso)
6) (8 punti) Determinare il valore del parametro positivo £ per il quale risultaverificata

k 3k
la seguente uguaglianza: ? dx = xdx.
0 0
h 0 -—1 1
7) (6 punti) SadatalamatriceA= | —3 0 k |,ilvettoreX= | 0 | eil
e (1)

6
vettoreY = [ — 10) . Per quali valori dei parametri h e k risulta verificata

—6

I'uguaglianza AT - X = Y?
8) (8 punti) Determinare I'espressione del piano tangente alla superficie di equazione
z = 3y + tg(x — 2y) nel punto di coordinate P (0, 0).

¥ 11 compito & diviso in 8 esercizi che presentano valutazioni diverse, il massimo punteggio
raggiungibile e pari a 60; gli studenti che ottengono nella prova una votazione non inferiore a
24 vengono ammessi allaprovaorale.



